

把装3.4万元现金纸箱放在荒郊 一女子遭遇“无接触式取现”骗局，澄迈警方及时劝阻

本报讯(记者王季)近日,当一女子遭遇“无接触式取现”电信诈骗,正准备把装有3.4万元现金的纸箱放在骗子设定的地点时,被澄迈警方及时成功劝阻。

6月18日下午,澄迈县公安局反诈中心民警在工作中发现,辖区居民陈女士正陷入高风险诈骗,可能将3.4万元现金交给诈骗分子。一场与时间赛跑的反诈劝阻行动随即展开。

接到预警后,反诈民警立即拨通陈女士电话。陈女士却矢口否认:“我在正规平台找工作,公司说冲完业绩有40%返利,怎么会是诈骗?”面对陈女士的固执,民警没有急于否定,而是详细解释诈骗手法:“对方让您把现金放到荒郊,再借口‘公司财务会去取’,这是典型的‘无

接触式取现’骗局。”当民警说出“3.4万元现金装在盒子里”“指定交付地点在海口某处荒地”等细节时,电话那头的陈女士愣住了,声音开始颤抖起来。原来,陈女士在某招聘网站应聘数据分析师岗位时,被诈骗分子“高返利冲业绩”的说辞迷惑。诈骗分子精心设计话术,让陈女士携带现金前往指定地点,以“公司统一

处理账目”为由,完成所谓的“业绩任务”。就在陈女士将装有现金的纸箱准备放置在约定地点时,民警及时来电并成功劝阻。

根据民警指引,陈女士立即来到澄迈老城派出所。反诈民警经过耐心的讲解,帮助陈女士彻底认清诈骗套路,使其避免了财产损失。

7月1日起,海南铁路运行图优化 环岛列车增加8对

本报讯(记者杨晓晖 通讯员王羽晴 莫衍聪)记者近日从海南铁路海口车务段获悉,铁路部门7月1日起对海南环岛高铁、进出岛列车、三乐线运行图进行优化。

具体调整为:海南环岛高铁图定使用28组车底,共计开行列车69对,其中环岛列车较现图增加8对;实施周期化运行图,日常(含周末)东段列车每隔20分钟开行,海口东站和三亚站始发的列车在每小时的整点、20分、40分准时发出;西段列车从每日6时30分至20时40分,按40分钟间隔开行一列,列车开行更规律,方便旅客掌握;环岛高铁东段本线列车由站停调整为站站停模式,运行时间从130分钟缩短至105分钟,同时根据客流安排停站,采用客流大站密停、小站错峰停的模式。

进出岛列车新增增加深圳东-三亚Z8006/7、Z8008/5次列车;将原新乡-海口的K457次延长为安阳-三亚运行。原海口-新乡的K458次延长为三亚-新乡运行。

三乐旅游铁路方面,三乐线使用3组车底开行三亚至崖州列车15对,保持站站停模式不变,优化中间站停车时长至1分钟,全程运行时间缩短至43分钟,同比减少4分钟,缩短运行时间,提高旅客出行效率。

据悉,此次运行图优化,将为旅客带来更便捷、高效的出行体验,具体列车时刻可通过12306网站、App或车站公告查询。

旅客价值2万元手提包 遗落列车上 铁警4小时寻回

本报讯(记者杨晓晖 通讯员简舒希)6月19日,海口铁路公安处三亚站派出所通过高效跨部门联动,仅用4个小时便将旅客遗落在列车上的手提包(价值2万元)寻回,包内重要物品无一缺失,获旅客致谢点赞。

当天11时,三亚站派出所接三亚市公安局转警,称吴女士在乘坐C7315次列车由琼海至三亚途中,不慎将随身携带的手提包遗落在车厢内,包内装有其家人身份证件及多张银行卡等重要物品。接警后,值班民警立即启动紧急预案,联系该趟列车乘务员协助查找。

民警对车厢区域排查,很快找到该手提包,经核对包内物品与失主描述的一致。待列车折返后,乘警与三亚站派出所交接。16时,失主吴女士赶至派出所领取手提包,对警方快速处置表示感谢。

6渔船不听劝阻 执意违规出海

儋州市综合行政执法局 依法查扣

本报讯(记者马宏新)近日,儋州市综合行政执法局针对近期儋州海头镇海域违法捕捞现象显著增多问题,调派执法船艇和执法力量驻扎海头,对6艘不听劝阻、执意违规出海的渔船依法查扣,连夜拖回白马井港吊上岸,作下一步调查处理。

此次执法行动中,儋州市综合行政执法局严格依据相关法律法规,对涉嫌违规作业的渔船进行全面核查。经调查确认,涉事渔船存在违反渔业管理规定的行为,执法部门依法采取查扣措施,确保违规行为得到及时纠正。

下一步,该局将持续加强辖区海域巡查力度,完善执法监管机制,坚决遏制各类违法违规捕捞行为,切实维护海洋渔业资源的可持续发展。

遗失声明

范耀文不慎遗失人民警察证,警察证号为004658,现声明作废。



一天救助两只搁浅海豚

近日,万宁海岸警察联合多部门及热心群众成功营救两只搁浅海豚。

6月18日11时55分,万宁市公安局神州半岛海岸派出所接到110报警,称海滩上发现一只搁浅海豚。民警迅速赶到现场,疏散围观人群,维护秩序,并不断地用海水浇海豚身体保持湿润,防止海豚脱水造成二次伤害。不久,综合执法、渔政等部门救援力量赶到。经现场联合检查,确认海豚体表无严重外伤,但体力透支严重。救援人员小心翼翼地

将海豚转移到担架上,然后快速转运到陵水的南海水产研究所进行专业救治。

当天16时55分,神州半岛海岸派出所再次接到报警,称同一处海滩上又有一只海豚搁浅。民警和有关单位人员立即赶到现场。民警和救援人员熟练地为海豚覆盖湿毛巾保湿,维持现场秩序,随后安全转移海豚。第二只搁浅海豚也被顺利送到南海水产研究所。

(记者麦文耀 通讯员吴凡 代龙超)

砸路边汽车车窗盗窃财物

2名犯罪嫌疑人一晚作案5起,琼中警方快速破案

本报讯(记者李传敏 通讯员蔡龄)“不许动,警察……”犯罪嫌疑人符某面对突如其来的一幕,惊慌失措,瘫软在地。

6月15日,琼中黎族苗族自治县公安局营根派出所先后接到2名群众报警,称停在路边的汽车车窗被人砸了,车内财物被盗。接到报警后,营根派出所高度重视,立即组织警力赶到现场调查。

“我们在开展夜间巡逻期间,发现在辖区其他路段也有3辆汽车的车窗

被人恶意损坏,车内财物均有不同程度的损失。”值班民警说。

为打击违法犯罪分子的嚣张气焰,落实“小案快侦快破”的工作要求,办案民警一边将掌握的线索、研判情况上报琼中公安局合成作战中心,一边展开细致的线索核查、调查走访等工作。

经过大量的线索研判,6月16日,琼中警方精准锁定嫌疑人符某和王某睿的身份信息及落脚点。为避免打草

惊蛇,便民警提前在目标区域部署警力,先后将符某和王某睿抓获。经询问,嫌疑人符某和王某睿对其损毁5辆汽车的车窗,并盗窃车内财物的违法犯罪行为供认不讳。

“在审讯过程中,嫌疑人还交代了其合伙盗窃多辆电动自行车的行为。”民警杨勋说。据了解,民警已将失窃的5辆电动自行车悉数找回并归还被害人。

目前,案件还在进一步侦办中。

一人造枪打野物 2人滥伐林木

3人破坏生态环境资源获刑

本报讯(记者陈大东 通讯员李峰)近日,乐东黎族自治县人民检察院向白沙黎族自治县人民法院起诉的3起破坏生态环境资源案宣判,白沙法院以非法持有枪支罪,危害珍贵、濒危野生动物罪,滥伐林木罪分别判处被告人陈某、刘某、刘某某3年2个月至3年不等有期徒刑,并处罚金,同时责令附带民事公益诉讼被告人陈某赔偿野生动物资源损失2万元。

2019年,被告人陈某从东方市感城镇某五金店购买射钉枪、钢管、配件及弹

药。而后,陈某对该射钉枪加工改造并将该枪藏在尖峰岭林区。2024年5月至6月,陈某持该枪在海南热带雨林国家公园管理局尖峰岭分局天池管理站辖区猎杀2只国家二级保护动物猕猴,并将猕猴出售给梁某某,获利1480元。经鉴定,陈某持有的该枪属于以火药为动力的非制式枪支。2021年,被告人刘某为获取非法利益,擅自雇佣他人,超出采伐许可证范围非法采伐378株橡胶树并出售,获利约2万元。2022年9月至2023年4月,被告人刘某某为获取非法利益,在未依

法办理林木采伐许可证的情况下,其擅自雇佣他人先后在志什镇谭培村、塔丰村、多元村砍伐1000余株橡胶树进行出售,导致大量商品林和公益林被毁。

法院经审理认为,被告人陈某非法制造枪支,并在禁猎期、禁猎区使用该枪支非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物,其行为已构成非法制造枪支罪、危害珍贵、濒危野生动物罪。被告人刘某某及刘某违反森林法的规定,滥伐林木,情节严重,两人的行为均已构成滥伐林木罪。因此,法院依法做出前述判决。

2艘“三无”船舶套牌违规出海

被文昌市有关部门联合执法查获

本报讯(记者舒耀剑)6月17日,文昌市综合行政执法局、口牙海岸派出所等单位开展联合执法行动,查获2艘涉嫌套牌、违规出海的“三无”船舶,有力维护了海上渔业生产秩序与海洋生态环境安全。

当天下午,联合执法组围绕重点港湾展开行动。为实现高效、精准执法,执

法组创新采用“陆海空”立体执法模式。无人机在空中进行巡视,全方位俯瞰海域情况,及时发现潜在的可疑目标;执法船艇在海上穿梭巡查,执法人员在港口严密堵查,形成了立体式、无死角的执法网络。同时,借助海岸“三无”船舶监管体系,对船舶数据进行实时比对,确保执法工作的精准性与全面性。

在执法过程中,对于可疑渔船,执法人员通过后台数据进行比对排查,经过仔细甄别,锁定2艘涉嫌套牌、违规出海的“三无”船舶。

执法人员利用执法船艇将这2艘船舶拖至清澜港口,并将渔船吊运至“三无”船舶集中放置点,后续将进一步调查处置。

扬帆远航 追梦未来

海南政法职业学院举行2025届毕业生典礼

本报讯(记者陈敏 通讯员石中晨)6月18日,海南政法职业学院在该校礼堂内举行2025届毕业生典礼。毕业生们在温情与祝福中,圆满完成人生一段重要旅程,即将扬帆远航、追梦未来。

三年寒窗苦读,海南政法职业学院2025届毕业生始终弘扬“德法兼修、知行合一”的校训精神,发扬海政“上手快,听指挥,能吃苦,守纪律,懂礼貌”的优良作风,在专业学习、技能大赛、创业大赛、社会实践、志愿服务、体育竞技等各方面都取得了出色成绩。值得一提的是,有208名同学凭借卓越表现荣获“优秀毕业生”称号,169名同学获“优秀实习生”荣誉。在第十二届全国少数民族传统体育运动会、博鳌亚洲论坛年会、消博会等重大活动的安保、警卫任务中,“海政蓝”志愿服务队伍凭借严谨认真的态度、过硬的专业素质,多次获得表彰与赞誉,为学院赢得了荣誉,向社会展现了海政

学子的风采与担当。

典礼上,毕业生代表回顾了在校的点点滴滴,表示无论身在何处,都将牢记母校的校训精神,把在母校所学所思融入实际行动中,努力投身法律实务工作,运用扎实的专业知识为更多人提供优质的法律服务。

该院党委书记庄才德勉励毕业生,希望同学们静下心来,保持求知若渴的劲头,磨炼心理素质,追寻新知识、掌握新技能、研究新问题;要关注科技发展、社会治理等前沿领域对法治提出的新要求,使自己的思维视野、思想观念、认知水平、实践能力跟上时代发展,使自己能够真正成为一个勤学、修德、明辨、笃实的社会主义法治事业的建设和担当者,努力成为各自领域的行家里手,用智慧和汗水在服务国家发展和社会进步中实现人生价值。

该院院长陈文彬为2025届毕业生代表颁发毕业证。



屯昌公安交警开展异地用警统一行动 查处413起交通违法行为

本报讯(记者蒙取宇)6月17日至19日,屯昌县公安局交通管理大队按照省交警总队工作部署,组织开展异地用警“4号行动”,持续打击酒驾醉驾等违法犯罪行为,全力预防道路交通事故,维护辖区交通形势平稳。

据了解,6月17日晚上至19日早晨,该大队采取定点执勤和机动巡逻的方式,以“一早一晚”为重点时间波

段,在重点路段对酒驾醉驾、无证驾驶、“飙车炸街”、不戴安全头盔、货车超载等交通违法行为展开声势浩大的整治行动。

行动期间,共查处各类交通违法行为413起。其中,酒驾机动车2起、醉驾机动车8起、酒驾醉驾非机动车11起、无证驾驶11起、货车超载10起。

东方公安交警持续强化高速公路交通安全宣传 筑牢道路交通安全防线

本报讯(记者董林)6月19日,东方市公安局交警大队组织警力多措并举,在高速公路辖区八所服务区、新龙互通、公爱互通、板桥互通等场所亮起LED显示屏,拉起宣传横幅,营造浓厚的“安全生产月”交通安全宣传主题氛围。

当天,东方公安交警组织警力在辖区高速公路沿线互通及服务区,通过拉横幅、亮屏幕等多种形式开展交通安全宣传活动,让过往车辆的驾乘人员随处可见警示宣传标语、随时可学到交通安全常识。同时,各执勤交

警通过面对面宣讲、发放宣传材料的形式,在高速公路辖区服务区向司机和乘客普及道路交通安全常识,着力提升广大群众的交通安全意识和自我防护能力。

下一步,东方公安交警将按照辖区道路实际,持续组织警力到广场、社区、村庄、校园、企业等场所开展交通安全宣传活动,积极创新宣传形式,扩大宣传覆盖面,不断强化道路交通安全宣传工作,筑牢辖区道路交通安全防线。

紧盯一早一晚和午后时段

琼中公安交警开展交通秩序整治行动

本报讯(记者李传敏 通讯员徐俊)6月17日至19日,琼中黎族苗族自治县公安局交通管理大队根据省公安厅交警总队统一部署,在辖区范围内开展“四号行动”交通秩序整治行动,全力预防道路交通事故,确保辖区道路交通形势平稳。

6月17日至19日,琼中公安交警在国省道及主要农村公路穿村过镇沿线等各地查处各类交通违法行为135起,其中醉酒驾驶5起、饮酒驾驶3起。此次行动整治小型客车、货车、公路客车、旅游客车、摩托车和电动自行车,拖拉机,对酒驾醉驾、无证驾驶、“飙车炸街”、超员超载、违法载人、未佩戴安全头盔、未系安全带等道路交通违法行为,切实做到“逢疑必查、逢患必除”。

无证醉驾报废车还超载

一男子因多项交通违法行为被儋州警方刑拘

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯员冯品婷)近日,儋州一男子因多项交通违法行为被公安机关依法刑事拘留。

儋州市公安局交通管理支队在执法工作中发现,一辆号牌为琼01323xx的拖拉机在正常行驶过程中突然停靠路边并准备掉头驶离。执勤民警立即上前将该车拦停,并依法对该车驾驶人进行例行检查。

“我没有驾驶证。”当民警要求该驾驶人出示相关证件时,驾驶人的回答令人意外。民警从该驾驶人身上闻到浓烈酒味,随即对他进行酒精含量检测,结果显示其已涉嫌醉酒驾驶。经抽血检验,驾驶人朱某某血液中的酒精含量为114.67mg/100ml,已达到醉酒驾驶的标准。

然而,朱某某的违法行为还不止于此。在人员身份信息核查过程中,民警发现朱某某曾因醉酒驾驶机动车被依法吊销驾驶证,目前处于无证驾驶状态;事发时其驾驶的车辆已达到报废标准。“明知自己无证的情况下仍醉酒驾驶,这种行为危害性极大,已涉嫌违法。”办案民警表示。

儋州公安交警依法对朱某某实施醉酒驾驶机动车的行为追究刑事责任,责令其5年内不得重新考取机动车驾驶证。同时对朱某某未取得驾驶证驾驶机动车、驾驶已达报废标准的车辆上路行驶、驾驶机动车载物超载100%以上、驾驶货车载货超高等4项交通违法行为合并予以罚款5600元的处罚。目前,驾驶人朱某某已被公安机关依法刑事拘留。